

進行第五案，請提案人王委員育敏說明提案旨趣。

王委員育敏：（17 時 6 分）主席、各位同仁。本院委員王育敏等 16 人，有鑑於今年度 Line 詐騙案件數較去年同期高出 5 成以上，Line 詐騙案遽增值得重視，惟因 Line 具加密通訊機制，警方得到使用者資訊困難，致使破案困難。爰此，建請內政部警政署、國家通訊傳播委員會、科技部、行政院資通安全辦公室等相關單位，共同研擬 Line 詐騙防範機制及具體作為，以遏止 Line 詐騙案件之發生，保障民眾權益。是否有當？敬請公決。

第五案：

本院委員王育敏等 16 人，有鑑於今年度 Line 詐騙案件數較去年同期高出 5 成以上，Line 詐騙案遽增值得重視，惟因 Line 具加密通訊機制，警方得到使用者資訊困難，致使破案困難。爰此，建請內政部警政署、國家通訊傳播委員會、科技部、行政院資通安全辦公室等相關機關（單位），共同研擬 Line 詐騙防範機制及具體作為，以遏止 Line 詐騙案件之發生，保障民眾權益。是否有當？請公決案。

說明：

一、警政署刑事局統計顯示，我國 104 年的詐騙案共計 2 萬 1 千件，遭騙金額達 35 億，以 ATM 轉帳詐騙件數最多，其次是 Line 詐騙、網路詐騙，但值得注意的是，今年元月份至 4 月份，Line 詐騙案件數遽增，短短 4 個月內已有 175 件，較去年同期案件數高出 5 成以上，值得多加重視。

二、警政署指出，由於 Line 有加密功能，導致 Line 詐騙很難突破，然刑事警察局與台灣 Line 分公司開過多次會議，以期得到使用者資訊，但因日本總公司盼能提供報案資訊、正式搜查文件，而在我國卻囿於無報案紀錄則無法提供資料，致使受害後追查不易，難以追回損失，讓 Line 成為熱門詐騙犯罪管道。

三、爰此，建請內政部警政署、國家通訊傳播委員會、科技部、行政院資通安全辦公室等相關機關（單位），共同研擬 Line 詐騙防範機制及具體作為，以遏止 Line 詐騙案件之發生，保障民眾權益。

提案人：王育敏

連署人：徐榛蔚 林麗蟬 蔣萬安 陳宜民 李彥秀

曾銘宗 張麗善 盧秀燕 蔣乃辛 廖國棟

馬文君 鄭天財 簡東明 陳怡潔 周陳秀霞

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第六案，請提案人簡委員東明說明提案旨趣。

簡委員東明：（17 時 7 分）主席、各位同仁。本院委員簡東明等 21 人，鑒於原住民族委員會自 102 年首次推動「原住民族棒球產業培育輔導就業試辦計畫」補助 16 所原鄉國民中（小）學，聘任學校原住民族專任棒球教練，103 年起擴大補助 24 所原鄉國中（小）學，自小培養原住民族棒球運動人才；但考量原住民運動強項不只棒球，如射箭、拳擊、舉重、跆拳道等項目，原住民運動人才於國際大型賽事亞運奧運亦屢次為國奪牌，為政府資源更有效運用，因此，本席爰提案要求行政院挹注更多資源予原住民族委員會，擴大辦理「原住民族運動產業培育計畫」